

कांग्रेस महामन्त्रीमा थापा र शर्मा विजयी

रासस
काठमाडौं, १ पुस

नेपाली कांग्रेसको महामन्त्री पदमा गगनकुमार थापा र विश्वप्रकाश शर्मा निर्वाचित हुनुभएको छ।

कांग्रेसको १४औं महाधिवेशनअन्तर्गत गत मङ्सिर २७ गते सम्पन्न निर्वाचनको अन्तिम मतगणना अनुसार महामन्त्री पदमा उहाँहरू निर्वाचित हुनुभएको हो। पार्टी केन्द्रीय कार्यालय सानेपामा भर्खरै सम्पन्न मतगणनामा अनुसार थापाले तीन हजार २३ र शर्माले एक हजार ९८४ मत प्राप्त गर्नुभएको हो।

त्यसैगरी महामन्त्रीका अन्य उम्मेदवारहरू क्रमशः डा प्रकाशशरण महतले एक हजार एक हजार ५५६, प्रदीप पौडेलले एक हजार ३९३, डा मीनेन्द्र रिजालले ८०९ र डा राजाराम कार्कीले १०६ मत प्राप्त गर्नुभएको काँग्रेसको केन्द्रीय निर्वाचन समितिले जनाएको छ।

चार हजार ६८२ मत गणनामा भएकामा सबैभन्दा बढी मत थापाले ल्याउनुभयो भने शर्माले दोस्रो स्थानमा जीत हासिल गर्नुभएको छ। निर्वाचन समितिका अनुसार महामन्त्री पदमा ४३ मत



बदर भएको थियो। महामन्त्री उम्मेदवारको मतगणना बिहान १०:२० बजेदेखि सुरु भएको थियो। कांग्रेस विधानअनुसार केन्द्रीय कार्यसमितिका दुई महामन्त्रीका लागि सोमबार निर्वाचन भएको थियो। उपभाषित पदमा पार्टीका युवा नेताहरू थापा, डा महत, पौडेल, डा रिजाल, डा कार्की र शर्मा उम्मेदवार हुनुहुन्थ्यो।

नवनिर्वाचित महामन्त्री गगनकुमार थापाले पार्टीलाई विधिसङ्घात ढङ्गले सुदृढ बनाएर लैजाने बताउनुभएको छ। नेपाली कांग्रेसको १४औं महाधिवेशनबाट महामन्त्रीमा विजय भएपछि पार्टी केन्द्रीय कार्यालय सानेपामा सञ्चारकर्मीसँग कुरा गर्दै बिहीबार उहाँले आफूले महाधिवेशनमा

पुन्याउने र पार्टीलाई व्यवस्थित बनाउने उल्लेख गर्नुभयो। मत धेरै पाउनु भनेको विश्वास पनि धेरै पाउनु हो भन्दै उहाँले परिपक्व ढङ्गबाट जिम्मेवारी निर्वाह गर्ने बताउनुभयो। नवनिर्वाचित अर्का महामन्त्री विश्वप्रकाश शर्माले परिवर्तनको यात्रामा दुई युवालाई महामन्त्रीमा विजयी गराई रूपान्तरणको आकांक्षालाई महाधिवेशनको मतले प्रकट गरेको बताउनुभयो। देशले दुई युवा महामन्त्रीले हल बाँधिप्यौं काम गर्न भन्ने अपेक्षा गरेकाले आफू सोहीअनुसार अगाडि बढ्ने उद्घोष गर्दै उहाँले निर्वाचनको प्रतिस्पर्धा सकिएकाले अब काममा प्रतिस्पर्धा गरेर देखाउने बताउनुभयो।

निर्वाचनबाट निश्चित व्यक्तिको विजयभन्दा पनि बदलिएको कांग्रेस र बलियो कांग्रेस बनाउने आकांक्षाको जित भएको उहाँले उल्लेख गर्नुभयो। आफूलाई फरकफरक समूहबाट पनि आएका मतको कदर गर्ने विश्वास दिलाउँदै महामन्त्री शर्माले रूपान्तरित कांग्रेस बनाई आगामी निर्वाचनमा विजयी गराउने लक्ष्यका साथ अगाडि बढ्ने धारणा व्यक्त गर्नुभयो।

अपाङ्गता भएका व्यक्तिहरूको लागि सहयोग गर्छौं: मन्त्री बराल

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, १ पुस

गण्डकी प्रदेश सरकारका अर्थ मन्त्री रामजी प्रसाद बराल जीवनले अपाङ्गता भएका व्यक्तिहरूको हकहितको लागि प्रदेश सरकारले आवश्यक सहयोग गर्ने बताउनु भएको छ।

श्रवणदृष्टिविहिन संघ नेपालले बिहीबार पोखरामा आयोजना गरेको श्रवणदृष्टि विहिनता भएका बालबालिका तथा युवाहरूका लागि तीन दिने स्व वकालत तालिमको उद्घाटन गर्दै मन्त्री बरालले अपाङ्गता भएका व्यक्तिहरूको लागि आवश्यक सहयोग गर्ने बताउनु भएको हो।



अपाङ्गता भएका व्यक्तिहरूको पुनः स्थापन केन्द्र स्थापना गर्न प्रदेश सरकारले केही न केही काम गर्ने उहाँले वचन दिनु भयो। प्रदेशमा भएका पुर्ण अपाङ्गता भएका व्यक्तिहरूको लागि स्वास्थ्य बिमा निःशुल्क गराउने बिषयमा गृहकार्य भएको मन्त्री बरालले बताउनु भयो। सरकारत्मक सोच र भएको सिमित श्रोत साधनको अधिकतम प्रयोग गर्नुपर्ने उहाँको भनाई थियो। अपाङ्गता भएका व्यक्तिहरूसँग भएको सिप तथा क्षमतालाई उचित ढंगले प्रयोग गर्नु पर्ने मन्त्री बरालले बताउनु भयो।

प्रदेशका शिक्षा, संस्कृति, विज्ञान प्रविधि तथा सामाजिक विकास मन्त्रालयका सचिवविनोद बहादुर कुँवरले सबै प्रकारका अपाङ्गता भएका व्यक्तिहरूको लागि सरकार र निजी क्षेत्रले सहयोग गर्नुपर्ने बताउनु भयो। प्रदेश सरकारले कुनै पनि व्यक्ति सडकमा जान नपरोस कुल तीन लाख ५४ हजार २९० को कोरोना परीक्षण गरिएकोमा ८८ हजार २१५ जना सङ्क्रमित भएका थिए। जसमध्ये ८६ हजार ५९१ निको भएको र एक हजार ४२४ जनाको मृत्यु भएको जनाइएको छ।

पोखरा महानगरपालिका सामाजिक महाशाखाका गिता न्यौपानेले महानगरले हरेक महिनाका अन्तिम मंगलबार अपाङ्गता भएका व्यक्तिहरूको लागि परिचय पत्र वितरण गर्ने गरेको बताउनु भयो। राष्ट्रिय अपाङ्गता महासंघ गण्डकी प्रदेशका अध्यक्ष खुमराज सुवेदीले राष्ट्रिय महासंघ २९ वर्ष पुगे पनि श्रवण दृष्टिविहिनको पहिचान नभएकोले गर्दा हालसम्म अपाङ्गता भएकाहरूको लागि स्वास्थ्य बिमा गुनासो गर्नु भयो। तत्काल अपाङ्गता भएका व्यक्तिहरूको लागि बिद्यालय स्थापन गर्न नसके पनि श्रोत भएको सिमित श्रोत साधनको अधिकतम प्रयोग गर्नुपर्ने उहाँको भनाई थियो। अपाङ्गता भएका व्यक्तिहरूसँग भएको सिप तथा क्षमतालाई उचित ढंगले प्रयोग गर्नु पर्ने मन्त्री बरालले बताउनु भयो।

श्रवणदृष्टि विहिन संघ नेपालका अध्यक्ष पुष्पराज रिजालको अध्यक्षतामा उद्घाटन सत्र सम्पन्न भएको हो। उक्त तालिम तीन दिनसम्म चल्ने भएको छ। कार्यक्रममा सहभागिहरूलाई अप्टेलिया क्याम्पमा समेत भ्रमण गराइएको थियो। बैंकिङ कारोवार गर्न अपाङ्गता भएका व्यक्तिहरूलाई निकै कठिन भएको उहाँले गुनासो गर्नुभयो।

रक्षामन्त्री डा रिजालद्वारा राजिनामा

रासस
काठमाडौं, १ पुस

रक्षामन्त्री डा मीनेन्द्र रिजालले आफ्नो पदबाट राजिनामा दिनुभएको छ।

प्रधानमन्त्री शेरबहादुर देउवालाई बिहीबार भेट गरी मन्त्री रिजालले राजिनामा पेश गर्नुभएको हो। राजिनामा बुझाएपछि उहाँले अहिले रक्षामन्त्रालयमा पत्रकार सम्मेलन आयोजना गर्नुभएको छ। यसअघि उहाँले सामाजिक सञ्जाल फेसबुकमा पोष्ट गर्दै रक्षामन्त्रीबाट राजिनामा दिने घोषणा गर्नुभएको हो। "नेपाली

कांग्रेसको १४औं महाधिवेशनमा मैले प्रतिस्पर्धा गरेको महामन्त्री पदको प्रारम्भिक परिणामबाट नै स्पष्टरूपमा प्राप्त सन्देशलाई दृष्टिगत गर्दै रक्षामन्त्रीको पदबाट राजिनामा दिने निर्णय लिएको छु अन्तिम परिणाम प्राप्त हुनासाथ सम्माननीय प्रधानमन्त्रीसमक्ष राजिनामा पेश गर्नेछु", नेपाली कांग्रेसका नेता डा रिजालले पोष्टमा भन्नुभएको छ।

कांग्रेसको महाधिवेशनअन्तर्गत महामन्त्री पदमा उम्मेदवारी दिनुभएका डा रिजालले मतगणनाको प्रारम्भिक नतिजा आएलगत्तै राजिनामा दिने निर्णय गर्नुभएको हो।

गण्डकीमा २६ कोरोना संक्रमण मुक्त

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, १ पुस

गण्डकी प्रदेशमा पछिल्लो २४ घण्टामा २६ जना कोरोना सङ्क्रमण मुक्त भएका छन्। यस अवधिमा १५ जना सङ्क्रमित थपिएको गण्डकी प्रदेश स्वास्थ्य निर्देशनालयले जनाएको छ।

थपिनेमा नवलपरासी बर्दाघाट सुस्ता पूर्वका सात, कास्कीका चार, तनहुँका दुई, म्याग्दी र लमजुङका एक/एक रहेको स्वास्थ्य निर्देशनालय प्रदेश स्वास्थ्य आपत्कालीन

कार्यसञ्चालन केन्द्र गण्डकीका संयोजक नवराज शर्माले जानकारी दिनुभयो। प्रदेशमा सक्रिय सङ्क्रमितको सङ्ख्या २०० जना रहेको र होम आइसोलेशनमा १८३ जना रहेको निर्देशनालयले जनाएको छ। प्रदेशमा हालसम्म कुल तीन लाख ५४ हजार २९० को कोरोना परीक्षण गरिएकोमा ८८ हजार २१५ जना सङ्क्रमित भएका थिए। जसमध्ये ८६ हजार ५९१ निको भएको र एक हजार ४२४ जनाको मृत्यु भएको जनाइएको छ।

कांग्रेस उपसभापतिमा खड्का र गुरुङ निर्वाचित

रासस
काठमाडौं, १ पुस

नेपाली कांग्रेसको १४औं महाधिवेशनअन्तर्गत भएको मतदानमा उपसभापति पदमा नेताहरू पूर्णबहादुर खड्का र धनराज गुरुङ निर्वाचित हुनुभएको छ। कांग्रेस विधानअनुसार केन्द्रीय कार्यसमितिका दुई उपसभापतिका लागि भएको निर्वाचनमा खड्का दुई हजार १२१ र गुरुङले एक हजार ९०८ मत प्राप्त गरी विजयी हुनुभएको पार्टीको केन्द्रीय निर्वाचन समितिले जनाएको छ। वर्तमान कार्यसमितिमा खड्का महामन्त्री र गुरुङ केन्द्रीय सदस्य हुनुहुन्छ।

यसैगरी खड्का दोस्रो कार्यकालका लागि सभापतिमा निर्वाचित शेरबहादुर देउवा 'प्यानल'बाट उम्मेदवार हुनुहुन्थ्यो

भने गुरुङ सभापति पदका प्रमुख प्रतिस्पर्धी नेता डा शेखर कोइराला 'प्यानल'को उम्मेदवार हुनुहुन्थ्यो। उपसभापतिका अर्का प्रत्यासी विजयकुमार गच्छदार दुई मतले मात्र पराजित हुनुभएको छ। सभापति देउवा 'प्यानल' कै उहाँले एक हजार ९०६ मत प्राप्त गर्नुभएको छ। समितिका अनुसार उपसभापतिका अन्य प्रत्यासी डा चन्द्र भण्डारीले एक हजार ५८०, सुजाता कोइरालाले ६४४, महेश आचार्यले ५८९ र दिव्यश्री शाहले १३२ मत प्राप्त गर्नुभएको छ। कांग्रेसले विधानतः उपसभापतिको निर्वाचन पहिलोपटक गरेको हो। यसअघि उपसभापति मनोनीत हुने प्रावधान थियो। सोमबारको निर्वाचनको मतगणना बुधबार साँझदेखि सुरु भई आज बिहान १ बजे सम्पन्न

भएको थियो। मतगणना पार्टी केन्द्रीय कार्यालय सानेपामा भएको हो। सोमबारको मतदानमा चार हजार ७४३ मतदातामध्ये चार हजार ६८९ मतदाताले मतदान गरेका थिए। कांग्रेस केन्द्रीय कार्यसमितिका पदाधिकारी सदस्य गरी १३४ पदका लागि मतदान भएको थियो। सभापति पदको भने महाधिवेशनस्थल राष्ट्रिय सभागृहमा बुधबार मतगणना सम्पन्न भई प्रधानमन्त्री एवं पार्टी सभापति देउवा पुनः सभापतिमा निर्वाचित भइसक्नुभएको छ। सभापतिबाहेक अन्य पदको मतगणना कांग्रेस केन्द्रीय कार्यालय सानेपामा सुरु गरिएको हो। उपसभापति पदको मतपरिणाम घोषणापछि अन्य पदाधिकारी केन्द्रीय सदस्य पदको मतगणना सुरु गरिने बताइएको छ। केन्द्रीय

कार्यसमितिका पदाधिकारीमध्ये एक सभापति, दुई उपसभापति, दुई महामन्त्री र आठ सहमहामन्त्रीको निर्वाचन हुने व्यवस्था छ। कोषाध्यक्ष भने निर्वाचित केन्द्रीय सदस्यमध्येबाट निर्वाचित हुने व्यवस्था छ।

यसैगरी ३५ खुला केन्द्रीय सदस्य, महिला नौ, प्रत्येक प्रदेशबाट तीन जनाका दरले २१, दलित नौ, आदिवासी/जनजाति १५, खस/आर्य १३, मधेसी नौ, थारु चार, मुस्लिम तीन, पिछाडिएको क्षेत्रबाट एक, अल्पसङ्ख्यकबाट एक, अपाङ्गता भएकाबाट एक सदस्य गरी कूल १३४ पदाधिकारी तथा सदस्यको निर्वाचन हुने हालको विधानको व्यवस्था छ। यसबाहेक केन्द्रीय सभापतिले ३३ जना मनोनीत गर्ने विधानमा उल्लेख छ।

सुपश मूल्यामा आकर्षक छपाई

पुस्तक, स्मारिका, ब्रोसर, क्यालेण्डर, निमन्त्रणा कार्ड, बिल, रसिद, पोष्टर, पम्पलेट, मिजिटिङ्ग कार्ड आदि छपाईसम्बन्धी कामका लागि हामीलाई सम्मन्जोस्।

हिमालय अफसेट प्रेस
नयाँबजार, पोखरा
फोन नं. -५२०६५१

